

Ara a **Függetlenség**-gel együtt 8 fillér

Ma képes melléklet

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 ÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 28-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 1.

Debrecen, 1933. november 30.

Csütörtök

XXXVII. évfolyam 272. szám

Karácsonyra ingyen kapja minden előfizetőnk a Függetlenség nagy évkönyvét

A kormány gondoskodik a diplomás ifjuság elhelyezéséről

Hóman Bálint kultuszminiszter nyilatkozott a képviselőházban az egyetemi tüntetésekről

Elfogadta a Ház a gazdavédelmi törvényjavaslatot

Budapest, november 29.
A képviselőház szerdai ülésén, amelyről a Függetlenség közöl részletes tudósítást, este tíz órakor általánosságban elfogadják a gazdavédelmi törvényjavaslatot. Ezután áttekintették az interpellációkra, amelyek során Meskó Zoltán az egyetemi tüntetéseket tette szóvá.
Hóman Bálint kultuszminiszter azonnal válaszolt az interpellációra.
Beszédében hangsúlyozta, hogy a mostani konkrét összetűzést, amikor a rendőrséget be kellett vezényelni az egyetemre, az egyetemi rektorátusi tisztviselő tapintatlan fellépése okozta, amit ő el is ismételt. Ez a tisztviselő azonban már bocsánatot kért a megbánott egyetemi hallgatóktól.

Ezután pontos adatokkal mutatott rá, hogy az utóbbi időben a zsidóknak az egyetemen való arányszáma a numerus clausus törvénynek megfelelően nem hogy növekedett volna, hanem inkább csökkent.
Kielejtette, hogy a kormány mindent elkövet a végzett egyetemi hallgatók álláshoz

jutatása érdekében. Annak a nyolcvan ezer pengőnek, amit a kultuskormány a költségvetésben diákszállások címén kapott, ebben az esztendőben legnagyobb részét arra fordították, hogy a végzett diplomásokat álláshoz juttassák.
Foglalkozott a kultuszminiszter azzal a Meskó által felhozott kérdéssel is, mintha a zsidó ifjuság lehetséges volna, mint a keresztény és ezért érvényesülne jobban az elhelyezkedés során. Ezt az állítását kénytelen megcáfolni, mert tanári működésében ennek az ellenkezőjéről győződött meg. Az idegen diplomák nosztrifikálásával kapcsolatban kijelentette, hogy évente alig 8—10 idegen egyetem oklevelét nosztrifikálják.

A kultuszminiszter beszédét azzal a megállapítással fejezte be, hogy meggyőződése szerint az ifjuság mérsékletet fog tanúsítani az egyetemen a rend teljes helyre áll. A kormány mindent elkövet a diákság jóléti intézményeinek és szociális helyzetének javítására.
Szívén viseli a kormány az ifjuság sorsát

és együtt akar működni vele, ha azonban az ifjuság szembeheverkedik erőszakos módon intézkedéseivel, a legszigorúbb módon felép a rend és nyugalom biztosítására.

A kultuszminiszter válasza után Pallavicini György örmény interpellált az Ottóvácsora ügyében, majd Propper Sándor Anonvi György gróf, Turchányi Egon és Homonnay Tivadar mondták el interpellációikat a szülési éjjel fél kettő órakor végzet.

Az egyetemi ifjuság tüntetése Budapesten

Szerdán este 9—10 óra tájban az Oktogon téren, a Nagykörút és az Andrássy ut több helyén nagyobb tüntető diákesztrádák vonultak fel. A rendőrség nagy készültséggel vonult ki és szét oszlatta a tüntetőket. Negyven tüntető diákot előállítottak a főkapitányságon, ahol a politikai osztályon megkezdtek kihallgatásukat. Rendőrbírói eljárást indítottak ellenük.

A Nemzeti Egység indítványára Debrecen kisgyűlése egyhangulag magáévá tette a városi álláshalmozások megszüntetésének ügyét

A kisgyűlés elfogadta az 1934. évi költségvetési javaslatot — Nyolcletagú bizottságot küldenek ki a közigazgatási és közüzemi többes jövedelmek kivizsgálására — Akció a munkanélküli diplomások álláshoz juttatása érdekében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Debrecen város kisgyűlése szerdán délután foglalkozott az 1934. évi költségvetési javaslatlall, amelynek három tagozatát, a háztartási, közüzemi s a különálló alapokat felölélő részeket már részletesen ismertettük a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” hasábjain. A mai közgyűlés elé került javaslatot Zöld József polgármester-helvettes, főjegyző mutatta be a közgyűlés előtt, majd körültekintő, világos okfejtéssel indokolta meg az egyes tagozatok s csoportok előirányzatát.

Hetvennégy százalékos pótdadó

A polgármester-helvettes, főjegyző rámutatott arra, hogy a költségvetés összeállítása még sohasem volt annyira nehéz, mint a mostani alkalommal. Számolni kellett a várható bevételek lényeges megerősödésével és ugyanakkor azzal a szomorú körülménnyel, hogy az adófizető polgárság terhei már-már elviselhetetlenekké válnak.
A költségvetés háztartási tagozatánál

1.384.978 pengő a hiány, amit a javaslat szerint 74 százalékos pótdadóval kívánunk előteremtetni. A közüzemeknél fennálló differenciát olvképen tüntetik el, hogy az üzemi felesleget a bevételekhez irányítják, míg a különálló alapok és alapítványok 1.728.989 pengős hiányt 14 százalékos utadóval fedezik a város.

A kiadások csökkentésének ismertetése után Zöld József hangsúlyozta, hogy csak ezzel a csökkentéssel sikerült a pótdadó százalékát 74-re mérsékelni, különben az 84 százalékos emelkedett volna.

A világitási vállalat rentábilis

Az előadó részletesen foglalkozott a közüzemekkel. Véleménye szerint csak Budapesten voltak felesleges közüzemek. A hat debreceni, önálló vagyongazdálkodási intézmény közül kettő máris elesik, minthogy a közüzem és fuvarozási vállalat az új miniszteri rendelet folytán magánüzemeltetéseket többé nem eszközölhet, viszont a tégla- és eserdegyvállalatot üzemen kívül helyezte a város.

A fennmaradó négy közüzem közül a világitási vállalat rentábilis s a vidékre is bekapcsolódik hálózatával. A városi nyomdának jelenleg nincsen vesztesége, ha azonban a rossz gazdasági helyzet következtében ez az eset mégis előállna, úgy erről a zárószómadás során fognak érdemlegesen intézkedni. A szeszfőzde 900 pengő a reálfizetés míg a szeszüzletnél minimális haszon mutatkozik.

Csak 15 százalékkal csökkentik az egyházak pénzsegélyét

Végezetül bejelentette a polgármester-helvettes, főjegyző, hogy az egyházak és iskolák közpénz-segélyét 33 százalékkal akarták csökkenteni, kedden azonban a város értekezletet tartott az egyházak vezetőivel s ezen úgy állapodtak meg, hogy csak 15 százalékos mérséklést hajtanak végre. Ez 42.000 pengős deficitet jelent, amelyhez még néhány, egyesület és intézmény szervezése csatlakozik. Az így előálló utalás 70.000 pen-

gős hiányt a költségvetés egyes helyein történő átírásokkal sikerült eliminálni.
Az egyházak és iskolák természetbeni segélyei változatlanok maradnak.

Úta a tisztviselők pótlóintézménye körül

A javaslathoz elsőnek Öry István szólalt fel, aki lehetetlennek tartja, hogy még jobban ne csökkentés a kiadásokat. Ezen ezért szükségesnek tartja, hogy töröljék el a városi tisztviselők pótlóintézményeit. Szerinte meg kell szüntetni annak a főveltemi költségnek, ami a fizetési hivatalnok és a szabadvány levők között fennáll.

Dr. Hegedűs Jenő nagyhatású beszédben védelmezte meg a városi tisztviselők jogait. A tisztviselői pótlóintézmény leszállítása nem jelentene figyelemreméltó csökkenést a kiadások terén. A multból tudjuk, hogy a tisztviselők fizetésének kibérléséből egyik társadalmi osztálynak sem volt haszna s ezáltal nem lett kevesebb az adó. Amikor a város néhány évvel ezelőtt a százezer pengős karácsonyi segélyt nem szavazta meg, az így előálló kárt legjobban a kereskedők és iparosok érezték meg. Bár a pótlóintézmények a mai viszonyokhoz képest túlméretesek, ezeket már csak azért sem szabad leigényíteni, mert demoralizálná azt a tisztviselői kart, amely nagy munkával és kötelességtudással dolgozik a város háztartási egyensúlyát a körülményekhez mérten biztosítani.
Ugyanilyen értelemben szólalt fel Balogh István is, aki a gazdatiszadsádom nevében jelentette ki, hogy

a csökkentés terén nem kívánja a tisztviselői intézményeket csökkenni.

Elfogadják vitéz Kolosváry-Borcsa Mihálynak az állástalan diplomások érdekében tett indítványát

Nagy tetszés kísérte vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály felszólalását, aki a költségvetési javaslatot, minthogy abban a takarékosági szempontok érvényesülnek, elfogadja. Nem osztja Öry István véleményét, a fizetésesökkel elvi szempontból sem helyeselhető. Az ezirányú lépésnek súlyos következményei lennének s így ettől már ab ovo el kell állani.

— Van azonban egy pont, ahol a leépítés szükséges és ez az álláshalmozás kérdése.

Ha ebbe nyulunk bele, úgy segíthetünk az állástalan diplomás ifjak, rokkantak stb. seregén. Hogy pedig a szociális segítés megtörténjen, az éppúgy kötelessége a városnak, mint ahogyan kötelessége más kategóriákon is segíteni. A Nemzeti Egység megbízásából önálló indítványt terjeszt elő, hogy

küldessék ki egy nyolcletagú bizottság, amely harminc napon belül vizsgálja felül, hogy kik azok az álláshalmozók, akik akár, mint más állásban levők, akár pedig mint nyugdíjasok, a közigazgatásnál, közüzemknél alkalmazásban vannak.

A kivizsgálás egy hivatali felelősséggel aláírt bizottsági jelentés alapján történjen, mind a két kategóriában.

Az ilymódon felszabaduló állásokat munkanélküli diplomásokkal kell betölteni. Általános helyeslés fogadta vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály felszólalását, aki ezzel kapcsolatban be is nyújtotta a Nemzeti Egység debreceni szervezetének önálló indítványát.

Id. Variassy Imre pártoló felszólalása után a kisgyűlés úgy általánosságban, mint részleteiben hozzájárult a költségvetési javaslatához és egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy a Nemzeti Egység önálló indítványában foglaltakat a költségvetési javaslatban csatolja és így javaslat formájában terjeszti a közgyűlés elé.

Suppancic feeskevédjegyü
Taussig sziv védjegyü
Peters láncos védjegyü
prima öbréti dupla és szimpla

keménygallér

csak néhány napig 3 drb. vételnél
1.30 helyett **50 fillér**

WERNER,

PIAC-UTCA 72.

Hankiss János professzor előadása Hugó Victorról

A városi háza közgyűlési termébe szerdán színházi meotöltötte az a közönség, amely Hankiss professzor akaria meghallgatni. Hankiss professzor naposzerü feladatra vállalkozik, amikor itthon, a saját hazájában a szakjába tartozó világirodalmi márkák értékeit fedi fel a lelkek százai előtt, amíg a „mivelti Nyugat-on” pedig saját nemzeteinek halhatatlanságát vetíti vászonra Európa közönségének előadásában Hugó Victor életének első felével foglalkozott, azzal a nagyobbik részével, amely az 1851-ben lefolyt államcsinyó terjedés és azután a költő romantikus regényeivel és drámáival. Hugó Victor meglevenült előtünk, láttuk ezt a magyarságot szellemi láttuk alkotó erejét. A professzor ezután is az ó báratlanul egyenlő és vonzó előadásai attitűdében mutatkozott be Debrecen közönségének, amely előadást modor már ma-holnap fogalomná nőtte ki magát és „Hankiss genro” nevet kapott. A közönség hálás tansokkal jutalmazta a künö előadót, aki a jövő csütörtökön, december 7-én folytatja előadását (mk.)

Ma lesz a Szent Erzsébet Egyesület vidám András-estje

A Szent Erzsébet Egyesület nagysikerü kulturdélutánja után mosor fóképen a táncolni vágyó ifjúság szórakoztatására vidám táncos András-estet rendez ma, csütörtökön délután 6 órai kezdettel az Arany Bika „Boeckay” és üvegtermében Eftékör rész. haegományos András-napi szokásokkal eleveitlenek fel, azoknyitv rözönzött műsorral fokozzák az est eleveitését és vidám hangulatát. Zenét a rádióból is jól ismert és kedvelt Fejes szalonzenekar szolgáltatja. A táncoló ifjúság az üvegteremben nyver elhelyezkedést, a másikenen szórakozó komolyabb elemek pedig a Boeckay-teremben foglalnak helyet.

Belsőüvegvel kombinált teatüvegk árú 1.20 pengó. A teatüveg ellenében az uszonnát az Arany Bika öntermének tulajdonosa szervizirozza. (Tea, kávé, csokoládé, 1 korsó sör a hozzáillő süteményekkel együtt). Az est lövedelmét részben az inségakció céljaira fordítják. A fennmaradó összegekből pedig az egyesület a maga szegényeinek, az éhező és didergő gyermekeknek akar boldog, derüs karácsonvi ünnepeket varázsolni. Ezért az est sikere érdekében az egyesület aóllis rendezőárdája élén Achácz Imréné vízalni bizottságit elnökkel, aki ötleitességgel lelke és mozgatója a Szent Erzsébet Egyesület löörökonyéculu szórakoztató megmozdulásainak, — minden elkövet az András-est erkölcsi és anyagi sikere érdekében.

A mai András-estnek különösége lesz, hogy arany karikagyürüt fognak elrejtteni a boeckaykban. Jól reszt ténhat a fiatal leány, ki férhez akar menni, ha minél több pogácsát fogyaszt el. Lehet, hogy ő lesz az a szerencsés aki megtalálja a karikagyürüt.

— Iparoszkasztályi ülés. A debreceni nőifodrász és kozmetikus szakosztály november 30-án, azaz ma, csütörtökön este fél 8 órakor az Ipartestület helyiségében igen fontos ügyekben ülést tart, amely ülésre a szakosztály tagjai ezután hívja meg és pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége. — A közművesiparos szakosztály ezután hozza tagjai tudomására, hogy a december 3-án, vasárnap délelőtre kitüzött szakosztályi ülés elmarad és december 6-án, szerdán délután 4 órakor lesz megtartva, — amely ülésen rendkívül fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá s tekintettel arra, hogy már másodszer hívatik egybe, a megjelölt tagok számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

Mikulásból és cukorkákból hegyek vannak

Kontseknél

Jótekonycélu előadás a Dóczy polgári leányiskolában

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Dóczy polgári leányiskola ifjúsági Vöröskereszt egyesülete december hatodikán, vitéz Nagybányai Horthy Miklós Kormányzó névünne alkalmából ünneplé, rendez a tornateremben a szegénysorsu tanulók felségelvezése érdekében. A műsoron Balogh Klára, az ifjúsági Vöröskereszt egyesület elnöke mond megnyitó beszédet. Molitorisz Klára tartja az ünnepi szöveket. A szavalattal, énekekkel és táncal tarkított kiváló műsor keretében előadásra kerül dr. Szabó Gusztávné „Mikulás az iskolában” címü jelenete is. A műsoron előforduló éneket Nagy Ilonka, a táncokat Király Mária tanította be, míg a zongorakíséretet Bányav Erzsike látja el. Az előadás iránt már most is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Nyugalomba vonul dr. Tóth Emil árvaszéki elnök

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Debrecen város árvaszékének köztisztviselőiben álló és általános szeretetnek örvendő elnöke, dr. Tóth Emil, harmincöt esztendei érdemes szolgálat után nyugalomba vonul. A kiváló főtisztviselő, aki hosszú működése folyamán mintaképe volt a nagy tudásu, finom lelkületü és kötelességet odaadó pontossággal teljesítő közfunkcionáriusnak, teljes szolgálati idővel nyeri el penzióját.

Debrecen város kisgyüleése szerdán vette tudomásul dr. Tóth Emil nyugalombavonulását s ez alkalomból egy határozott, hogy áldásos, gazdag és nagyértékü munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetben részesíti.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserüviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatásu Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák.

Az Arany Bika dísztermében lesz a december 5-i Miklós-napi Disztábor

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni keresztény egyetemi ifjúság évek óta hatalmas ünneplé keretében üli meg december 5-én vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó névünneplé.

Tavaly az Arany Bika Üveg, Boeckay és Kis termei teltek meg színházi a Kormányzó ünnepölés és a magyar ifjúság iránt érdeklődő hazafias közönség százaiával. Az idén, tekintettel arra, az egyre növekvő lelkesedésre, amellyel Debrecen magyar értelmü közönsége a Kormányzó alakját e világos időkben körülveszi, de számolva azzal a meleg rokonszenveléssel, amellyel ez a hazafias társadalom egyetemi ifjúságunknak minden nemes megmozdulását kíséri, a rendezőség kénytelen volt az ünneplé és az azt követő táncestély céljaira az Arany Bika dísztermét kibérelni. Minden jel arra mutat, hogy az idei Miklós-napi díszábor méretei-

**Jól nézze meg!
mit kap pénzéért!**

Mi olcsó árért jó minőséget adunk!

Fekete téli kabát
bársony gallérral
P 32.50

Átmeneti kabát
meleg doubléből
P 21.80

Férfi öltöny
divatos színekben
P 29.50

Lengyel bunda
melegen bélelve
P 78.-

Félhosszu bőrkabát
jó minőség
P 39.-

Férfi nadrág
pantalló és sport
P 8.50

Gyermek ruhák mikulás ajándéknak, 3 évesnek P 6.50-tól
kis emelkedéssel. Dűftin ruhácskák, fiu lengyel bundák stb.
nagy választékban.

GRÜNFELD

ADOLF és Társa

Kistemplom mellett.

föld” főszerkesztője mond megnyitót, majd dr. Hütti Tivadár egyetemi tanár méltatja a nagy művész érdemeit.

Felakasztotta magát egy sárrétudvari asszony

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Kántor Lajosné sárrétudvari ötvenéves asszonyt a hozzátartozói a múlt nap reggel felakasztva találták meg a szobájában. Kántorné már hosszabb idő óta betegeskedett és nagy nyomorban élt. Ez annyira elkésérítette, hogy állandóan az öngyilkosság gondolatával foglalkozott. Végzetes tervét a múlt nap végre is hajtotta. A halálsettel kapcsolatban megindult a vizsgálat, amelynek során megállapították, hogy bűncselekmény nem történt és ennek alapján a debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A DEBRECENI VADÁSZTÁRSULAT 60 ÉVES TÖRTENETÉT KIADTA

Ugy a vadászakultura, mint a magyar vadásztörténelem szempontjából rendkívül érdekes művet dr. N. Bartha Károly tanár, a debreceni vadásztársulat titkára írta meg szakavatott tollal. A díszes kiállítás, 21 reprodukcióval ellátott műre felhívjuk vadásztársaink figyelmét. A műből 150 példány kerül forgalomba a Debreceni Vadásztársulat kiadásában. Megrendelhető a társulat megbízottjánál, Debrecenben, a Méliusz könyvkereskedésben, Ferenc József ut 26. Ára 2 pengó.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától,
47722—1933. aii.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város adóhivatala köz-híré teszi, hogy az ez év folyamán bejelentett elemi károk leírású jegyzékét 1933. november hó 30. napjától kezdődő és december hó 14. napján lejáró, 15 napi közszemlére tette ki a városi adóhivatalnak az adózóra nézve illetékes közigazgatás kerületében, hol naponként 8—12 óráig bárki által megtekinthető. Az elengedett adóösszegek megállapítása ellen a közigazgatási bizottság adóügyi bizottsághoz címzett és a m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandó felebezéssel lehet élni. A közszemleli idő lejártát követő 15 nap alatt, Debrecen, 1933. november hó 28.

Városi adóhivatal.

Műpártolók Egyesületének elnöke mond megnyitó beszédet.

Vaszary előadása szombaton délután
Előző számunkban már beszámoltunk arról, hogy Vaszary János, akit Debrecenben érkezésekor tisztelőinök nagy serege lelkes fogadtatásban kíván részesíteni, szombaton délután fél 7 órakor tartja meg felolvasását a Déri-muzeumban az új magyar művészetéről.

Az előadáson, amelyet az Ujságírók Egyesülete rendez, vitéz Kolosváry-Borosa Mihály elnök, a „Debreceni Ujság—Hajdu-

KÜZPONTBAN

KÉT RESZRE OSZTOTT

IRODAHELYISÉG
műhelynek, raktárnak is alkalmas
azonnal kiadó.

ÉRTEKEZNI LEHET
A DEBRECENI UJSÁG
KIADÓHIVATALÁBAN
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

Carl Saefer dr. előadása a német művészettörténeletről

Dr. Carl Saefer, a művészettörténet tanára, a Lübecki művészeti és kulturtörténeti múzeum alapítója, aki Lübeckben és Bremenben huszonkét évig alapos tudományos munkásságot fejtett ki a művészetek terén és a középkor északnémet művészetéről s a hanzei középkori művészetéről több kiváló munkát adott ki, a müncheni „Deutsche Akademie” megbízásából december 4-én, délután hat órakor a Péri múzeumi előadóteremben vetített képes előadást tart a következő címmel: „A német művészet lényege, bemutatva Albrecht Dürer művészetét alapján”. Az előadás díjtalan.

Jamboree-beszámoló a református gimnáziumban

A református kollégium gimnáziumának 172. sz. Erő cserkészcsapata szombaton, december 2-án, délután 5 órakor tartja jamboree-beszámoló ünnepélyét az intézet tornatermében. A műsor kiemelkedő pontja lesz vitéz Bessenyei Lajos dr. főigazgató, volt altáborparancsnok megnyitó beszéde, melyben a jamboree nagy jelentőségét fogja méltatni, továbbá a vetített képekkel kísért beszámoló előadások, melyeket a csapat parancsnoka és tisztjei tartanak. Kornyó Sándor parancsnok a csapatnak a jamboree-n való szereplését és tábori életét fogja ismertetni, mely annyival érdekesebb, mert a csapat a IX. altábor törzscsapata volt s így az altáborparancsnokság élete elevenedik meg a közönség előtt; Kállay Kálmán dr. egyetemi tanár, az altábor volt vezető lelkésze és idegen kontingenseink fíradhatatlan tanácsadója „A jamboree lelke” címen a világtábor lelki életét és testvériségre nevelő hatását méltatja. Csanak József építész-mérnök, az altábor műszaki főnöke pedig azokról az építkezésekről számol be, melyek a tisztántulaki táborának tájékozott adták meg, a cserkészszertűség szem előtt tartásával.

A műsoron szerepel még a csapat egyik őrvezetőjének, Rácz Istvánnak 6 vigielerőnete, a csapat zenekarának a játéka és néhány aktuális cserkészszófia. Belépődíj nincs, műsormegváltás kötelező. Műsor ára 40 fillér, cserkészeknek és diákoknak 20 fillér, kapható délelőttönként a színelektékben a cserkészszertűség szem előtt tartásával.

Megloptak egy gazdálkodót a debreceni lóvásárban

Tamássy Lajos vámtospéresi gazdálkodó szerdán bejött a debreceni lóvásárra. Amikor már megalkudott egy lóra és fizetni akart, remülten vette észre, hogy a zsebéből eltűnt a pénztárcája, amelyben hatvan pengő készpénz volt. Azonnal feljelentést tett a rendőrségen, ahonnan kiment az egyik detektív és meg a vásárban elfogott egy fiatalkört, aki beismerte, hogy ő lopta ki a pénztárcát Tamássy zsebéből. A pénzt hiánytalanul meg is találták nála. Megindult ellene a bünvádi eljárás.

Közelesen megjelenik a debreceni képek könyve

Hosszu hónapok munkája után nyomdába került a „Debreceni Képek könyve”, amely Debrecen és a Hortobágy múltját, jelenét összefoglaló történelmi és kulturális, néprajzi és modern idegenforgalmi értékeket, művészi képeket foglal magába. A „Debreceni Képek könyve” megjelenését a Sopronról készült hasonló és nagyon értékes munka előzte meg, de a debreceni a külföldön bizonyára sokkal nagyobb feltűnést fog kelteni. A könyvben 111 egyenesen erre a célra készült fényképpel van, a legkiválóbb debreceni és pesti fényképezők alkotásai. A képekhez magyarázó szöveget angol, francia, német, olasz és magyar nyelven adták. A könyv előszavát dr. Vásáry István polgármester írta, a szöveget pedig dr. Fesedy István egyetemi magántanár írta meg. Kétségtelen, hogy ez a könyv a reménytelő és az idegenforgalom szolgálatában elhírhívatlanul értékes eszköz lesz, amely sok látogatót s barátot szerez Debrecennek. A könyvet Debrecen városa a tisztántulki egyházkerület nyomdája állítja elő. Ugy a „Debreceni Képek könyvet”, mint a sopronit és a budapestit Nyilas Kolb Jenő szerkesztette, rendkívül nagy szakértelemmel és rátermettséggel.

Ar! Minőség! Forma! mind a hármat a „Sólyom” cipőben megtalálja. Önnnek is ez kell! Téli propaganda vásár leszállított rendkívül olcsó reklám árak. Használja ki ezen kedvező vásárlási alkalmat. Strapa és luxus cipők nagy választékban. 8*80 9*80 10*80 11*80. „Sólyom” Cipőgyári Nagyrúháza Piac 34. Telefon 34-31.

A főiskolai ifjuság országos zsidóbojkott mozgalmat indított a keresztényen kereskedelem és ipar érdekében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az egyetemi és főiskolai mozgalmak újabb nagyjelentőségű mozzanathoz érkeztek. A keresztényen főiskolai hallgató-ság egységesen, az egész országra kiterjedő bojkott-mozgalmat kezdeményezett a zsidó kereskedelemmel és iparral szemben. Az akció első lépése Debrecenben több, a szabadfoglalkozású tényezők érdekében. Az akció első lépése Debrecen több, mint tizezer rőpécédulának az egész városban való elterjesztésével kezdődött, amit bajtársi sarkú főiskolási diákok végeztek. A rőpécédulát, amely rendkívül nagy viszhangot keltett városzerte, a következő: Olvasd! Add tovább! Magyar testvérek! Ne engedjétek, hogy a magyar alárendelt

szerepre legyen kárhóztatva saját hazájában! Az idegen tőke föllogatja a magyar ipart és kereskedelmet. A gazdasági válságban ugyan a zsidó ipar és kereskedelem is csak szenved, hiszen csak kevesen vásárolnak és azok is csak fillérekért. Ha azonban ezeket a filléreket a kis számú ker. magyar iparosokhoz, kereskedőkhoz orvosokhoz, ügyvédekhez viszük, nemzeti vagyonunkat fílestestvéreink kezébe adjuk és egyúttal lehetővé tesszük, hogy a mi nyomott gazdasági viszonyok közt is fílestestvéreinkből alakuljon ki egy anyagilag erős réteg. Testvér! Ne feledd, hogy ma még a magyar eukorinar — a hatvani Deutch családé, a magyar szeszipar — a Leinziger családé, a magyar vasipar — a esepeli Weisz családé, a magyar bőripar — a Wolffner családé. De a szegénység — a Szabó családoké, a nyomorúság — a

Kiss családoké, atüdövéz — a Nagy családoké. Gondolkozz és cselekedj! Öntudatos magyar ember csak ker. magyar kereskedőnél vásárol, ker. magyar iparosnál dolgozat, ker. magyar ügyvédhez és orvoshoz megy, ker. magyar újságot látogat! Mi, a veszélyre riadt magyar egyetemi ifjuság, mi, akik kétségbeesve látjuk az idegen faj pusztítását nemzünk testében, mi, akik tudjuk, hogy ezen csak a magyar társadalom összefogása segíthet, szándékos testvérgyilkosságnak minősítjük, ha egyetlen fillért is az idegen faj, a zsidóság kezébe adsz! A magyar Sors-szervét szenvedő 20,000 turulistából a debreceni 2,000 nevében: Szilágyi Imre propaganda vezér, Bereza Gedeon propaganda megbízott. Amint értesülünk, az országos gazdasági mozgalmak kapcsán az egyetemi ifjuság felszólítást intéz az összes társadalmi egyesülethez, hogy csatlakozzanak mozgalmukhoz.

Meteor csillár vezet!

Hétszáz városi lakás és üzlet bérösszegét szállította le Debrecen város szerdai kisgyűlése

A bérösszegek május elsején lépnek érvénybe — Hatvanegy közgyűlési javaslat és tizenöt határozat a novemberi kisgyűlés eredménye

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági kisgyűlése báró Vay László főispán elnöklésével szerdán délelőtt tartotta november havi ülését, amelynek 76 pontból álló tárgysorozatán igen sok fontos kérdés, köztük az 1934. évi költségvetéssel kapcsolatos polgármesteri javaslat is szerepelt. Ez utóbbiról a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” mai számának más helyén közlünk részletes tudósítást.

Javaslatok tömege. A kisgyűlést délelőtt 11 órakor nyitotta meg báró Vay László főispán és örömeinek adótt kifejezést, hogy a tagok csaknem teljes számban jelentek meg. Először dr. Baczoni Sándor tb. tanácsnok, polgármesteri titkár ismertetle a polgármester november helvettes-polgármester a közigazgatás 1932. évi működéséről számolt be. A kisgyűlés elrendelte az adatok kivonatását.

lata értelmében 2000 pengőre emelkedik, míg a Nvári Egyetem 2500 pengőben részesül. Elfogadta a kisgyűlés dr. Hadházy Zsigmond és társai önálló indítványát a nyugdíjasok kezdődő indítványának további fölviszítása iránt. A tárgysorozat keretében a kisgyűlés tizenöt ügyben hozott végleges határozatot. A Ghyllányi-laktanya átalakítási munkálatainak vállaltba-adásánál vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály javasolta, hogy a tanácsi irvaslattal szemben a közműves munkát vitéz Bartha Jánosnak, a kályha-munkálatokat pedig vitéz Dávid Géznak adják ki. Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály érveit dr. sz. Kun Béla és dr. Tervev Tamásnak pártoló felszólalása után a kisgyűlés többsége magáévá tette. — így vitéz Bartha János és vitéz Dávid Géza kaptak megbízást, az említett munkálatok elvégzésére.

indítványához, amely a világítási és vízművállalat személtveit érdekeiben egy szervezeti és nyugdíjszabályzat kidolgozását sürgette. A hosszú tárgysorozat megnyitása után báró Vay László főispán délután egynegyed 3 órakor rekesztette be az ülést.

A régi Zander-intézet helyiségeiben helyezik el az anyakönyvi hivatalt

Mint köztudomású, a debreceni anyakönyvi hivatal Széchenyi utcai helyiségei szűkek, egészségtelenek s egyáltalában nem alkalmasak arra, hogy a hivatal hatalmas tömegforgalma lebonyolítotték bennük. Ezzel kapcsolatban dr. Vásáry István polgármester egy határozott, hogy a hivatal céljaira a Fűvészkeret utcai városi bérház földszintjének egy részét s a hozzátartozó szuterént, vagyis a régi Zander-intézet teremt becsátja át. A földszinten a születési, házassági és halálzási anyakönyvi hivatalok nyerne helyezést, míg a pinchehelyiségben az irattárat helyezik el. A szerdai kisgyűlés örömmel vette tudomásul az idevonatkozó bejelentést. Az átköltözés már a közeljövőben megtörténik.

Ellopták a kerékpárját, Lajos Árpád, Boldogfalva-utca 12. szám alatti lakos azért tett feljelentést a rendőrségen, mert ismeretlen tettes ellopta a ház előtt hagyott kerékpárját. A nyomozás megindult.

Debrecen Vendégházának kérsz

Ezután Zöld József polgármester-helvettes, főigazgató, Borsoss József műszaki tanácsos, dr. Csürös Ferenc, dr. Balla Bertalan, dr. Veress Géza és dr. Balogh Sándor tanácsnokok terjesztették elő az egyes, közgyűlésre kerülő javaslatokat. A burkolási szabályrendelet módosításához dr. Tervev Tamás, Öry István és dr. Misztó Károly főigazgató szövegeket hoztak. Egyhangúlag vették tudomásul a javaslatot, így a Tisztántulki Mezőgazdasági Kamarának ismeretes memorandumát pártelöltag becsátják a mai közgyűlés elé.

Újabb segélyezések és a kegydíjarandóságok

Hozzájárult a kisgyűlés ahhoz a javaslat-hoz, amely szerint a Csokonai Kör, a Magyar Reviziósi Liga, a Zenekedvelők Köre és Máv. filharmónikusok segélyt évi 500—500 pengőben állapítsák meg. 1200 pengőt fog kapni a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, amely szövevényi tanfolyamot tart fenn s ezenkívül hatékonyan működik közre a város idegenforgalmának a fellendítésén. 3000 pengőt javasolnak a Boesky F. C.-nak és 400 pengőt az álmosdi csatának Almosdon való megröktetésére. A Honsz évi segélye a jog- és pénzügyi bizottság javas-

Leszállították a városi lakások és üzletek bérét. A határozati javaslatok sorában Zöld József polgármester-helvettes, főigazgató jelentette hogy a városi bérházak lakóinak és üzleteinek bérösszegét a súlyos viszonyokra való tekintettel le kellett szállítani. A bérleket háromtagu bizottság vizsgálta felül s az 1000 pengőn felül lakásoknál átlag 25—30 százalékkal, míg a kisebb lakásoknál s az üzleteknél esekélyebb mértékben csökkentették a leszállítást. A leszállított bérlek 1934 május 1-től kezdve lépnek hatályba. Helvsséssel vette tudomásul a kisgyűlés, hogy a központi fűtés összegét minden lakásra és üzletre vonatkozóan fixirozták. A kisgyűlés egyhangúlag hozzájárult vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály és társainak önálló

A DEBRECZENI UJSÁG HAJDUFOLD minden előfizetője a nyomtatástechnika pazar kiállításában gazdag és tanulságos tartalommal megkapja karácsonykor a „Függetlenség” ÉVKÖNYVÉT

MINDENFÉLE BEL- ÉS KÜLFÖLDI

szén, koks, tatai és pécsi brikett, tűzifa, Mánik-féle Berentei és Ózdi szenek



Gabányi Sándor utóda

LÁNG MIKLÓS

DEBRECEN LEGRÉGIBB GÉGÉNÉL

Retorta bükkszén kicsinyben és nagyban házhöz szállítva is.

CSAPÓ-UTCA 28
TELEFON
24-49.

a legolcsóbb naplaron beszerezhető

Dr. Novák József tanítóképző intézeti tanár előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája kedden este 6 órai kezdettel a városi háza közgyűlési termében tartotta harmadik előadását, melyn a Kossuth Dalkör működött közre a hallgatóság nagy tetszése mellett.

Dr. Novák József „A pénz a gyermek és ifju kezében” címen a kultúra fejlődését körvonalozva, a pénz, mint hatalomnak, térhódításáról beszélt. Ismertette a pénz megszerzésére való felhívás nemzetek szerinti megállapításait, majd azokat a jelenségeket, melyeknek hatásaként a pénz jótékony vagy gonosz érzések kiváltására igen alkalmassá válik. Szükség van azért arra, hogy a pénz értékét a családi nevelés a gyermek előtt ismertesse, hogy a fellődés folyamán megtanulja a gyermek és ifju — majd mint önálló egyén az azzal való helyes bánásmódot. Érdekes és a családi élet mindennapi példáinak felsorakoztatásával világította meg az illusztrált előadó a gyermekek a pénzzel szemben tanúsított magatartását, hangsúlyozva, hogy ne adjon a szülőkhöz a szülők gondatlansága következtében a gyermekeknek a jogtalan pénzszerzésre. A takszerekekre való reánevelés és kérdése a pénzbeli jutalmazás, a zsebpenzrendszer bevezetésénél okszerű nevelési célkitűzésekkel e fokon igen könnyen megoldható. Majd hasznos útmutatásokat nyújtott a szülőknek arra nézve, hogy milyen módszeres eljárásokkal tehetik lehetővé neveljük anyagi életének helyes irányítását, amidőn kellő ellenőrzés mellett a nehezebb lelki megnyilatkozásoknak (jótékony-ság, szegények támogatása stb.) szilárd alapjait rakhatják le.

A mindvégig hangulatos, élvezetes és kiváló pedagógiai megállapításokon felépített előadásért a hallgatóság nevében dr. Veress István igazgató mondott hálás köszönetet. (B. E.)

Tizenhárom méter posztóval megszőkített egy ravasz ügynök

Klein Jenő Csapó utca 16. szám alatti szibárus feljelentést tett a rendőrségen egy Spalter Tibor nevű ügynök ellen, aki átvett tőle tizenhárom méter posztót azzal, hogy azt eladja és majd a pénzzel elszámol. Spalter azonban már másnap eltűnt Debrecenből és napok múlva levelet írt Kleinnek, amelyben azt írta, hogy a Dunántulra utazott s a pénzt majd elküldi, ha jobban megy a dolga. A rendőrség most rádió útján kéri a ravasz ügynököt.

VIGSZINHÁZ

TÁNC MUZSIKA JÓKEDV

ABRAHÁM PÁL
világhírű operettjeHawai
rózsája

Főszerepekben:

EGGERTH
MÁRTAPETROVICH SZVETISZLÁV
VEREBES ERNŐ
HANS JUNKERMANN

Premier ma! Premier ma!

Előadások:

12.5, 12.7, 12.9.

A csökmői arzénos bűnügyben megérkezett az országos vegyészeti intézet szakvéleménye

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Bizonyára emlékeztetés még az a reitélves bűnügy, amely nagyban hasonlít a tiszazugi arzénos gyilkosságokhoz. Csökmői történet tizenöt évvel ezelőtt, hogy Papp István és Papp Károly meggyilkolták nagyapjukat, idős Papp Istvánt. Névtelen feljelentés alapján derült ki az ügy és a debreceni vizsgálóbíró is ismertetett a gyilkos unokákat. A nyomozás során olyan adatok merültek fel, hogy az elhunyt előzően arzénal is megmérgezték, sőt több hozzátartozóját is arzénnel telteték láb alól.

A külvilági ügyészség indítványára dr.

Preimeszberger Jenő táblabíró, a vizsgálóbíró vezetésével elrendelte a holttestek exhumálását és a hullarészeket felküldték az országos vegyészeti intézetbe, ahonnan tegnap érkezett meg a szakvélemény. Ennek az adatát azonban a nyomozás érdekében még nem áll módunkban közölni. Annál lényeg, hogy a vizsgálóbíró ezt a véleményét pótvélemény előterjesztése céljából kiadta a debreceni törvényszéki orvosszakértőknek. Valószínűleg egy-két napon belül beteriesztik a pótvéleményt és akkor esetleg újabb nyomozás indul meg a reitélves bűnügyben.

Egy lábtöréssel végződött futballmérkőzés ügye a debreceni törvényszék előtt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) A múlt év november 16-án tragikus lefolyású futballmérkőzés zajlott le a debreceni egyetemi sport-telepen. A DEAC és a DKSE amatőr csapatai játszottak. Játék közben Gáspár István, a DEAC egyik játékosja összeesett. A pályára szaladó mentők megállapították azonnal, hogy eltört a lába. A súlyos balesettel kapcsolatban megindult a vizsgálat és ennek az lett az eredménye, hogy a DKSE egyik játékos, Mermelstein Imre ellen megindult a bünvádi eljárás gondatlanságból okozott súlyos testisértesítés címen. A nyomozás során ugyanis az a gyanú merült fel, hogy Mermelstein, aki össze-

futott Gáspárral, úgy megrugta ennek a lábát, hogy eltört.

Az ügyben tegnap tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszékben a dr. Jenő Sándor elnöke alatt működő büntető tanács. A tárgyaláson Gáspár és a tanuk legnagyobb része is azt állította, hogy Mermelstein volt az, aki megrugta Gáspárt. Ezzel szemben Mermelstein azt vallotta, hogy Gáspár futás közben esett el a síkos, csuszós pályán és ennek következtében tört el a lábát. A törvényszék, mivolt az ügyet teljesen tisztázni nem lehetett, a főtárgyalást elnapolta újabb tanuk kihallgatása céljából.

Teljes erővel megindult a társadalmi inségakció gyűjtése Debrecenben

Jelentette már a Debreczeni Ujság—Hajdúföld hogy a társadalmi inségakció munkája fokozott erővel indult meg báró Vay Lászlóné Bissinen Marizt grófnő vezetésével. A legutóbbi értekezleten részt vettek a gyűjtés munkáiban résztvevők is, akiknek teljes névsorát az alábbiakban adjuk:

I. körzet. E körzethez tartozó utcák: Péterfia-utca egészen, Thaly Kálmán, Rothermere, Hűvelves, Fűveskert, Gönczi, Gyomaalom, Nyomatló, Vár, a Ref. Főiskola, Dérimuzeum és Fő gimnázium környéke. Elnök: Sasz Béláné. Gyűjtők: Magyar Bertalané, Juvanez Sándorné, Báthory Matild, Báthory Erzsébet, Szabó Istvánné, Lakatos Sándor.

II. körzet. Utcái: Bethlen u. 18-76-ig Jókai utca 11-33-ig Hajó, Bundi, Görbe, Kertész Csemle, Honvéd 11-65-ig és 20-78-ig, Kar, Mester, Garai, Cserepes, Tanító, Borz, Csap, Vendég és Pesti-utcák, Gyűjtők: Kerékvártó Józsefné és Pongor Jánosné.

III. körzet. Utcái: Ferenc József-ut 1-33-ig, Kálmán-tér, Pulszky-u., Halköz, Simonffy, Széchenyi 1-37-ig, Szepességi Nyugati 2-42-ig, József kir. herceg-u., Reáliskola-u., Pásti, Hatvan, Csók, Csokonai, Zsák, Zugó, Márta és Garai 1-7-ig, 2-12-ig Jókai 2-50-ig, Csap 1-11-ig, Bethlen 1-7-ig és 2-16-ig. Elnök: Lédzerer Miksáné. Gyűjtők: Létay Lajosné, Nagy Benőné, dr. Forbáth Ernőné, dr. Weisz Endréné, Erős Sándorné.

IV. körzet. Utcái: Ferenc József-ut 37-65-ig, Révész-tér, Arany János, Nemzetőr, Széchenyi 2-56-ig, Külsővásártér. Elnök: dr. Fehér Ferenc. Gyűjtők: Beck Józsa, Bencze Lászlóné, dr. Fenyő Béláné, Gábor Dezső, Kardos Pálné és Propper Jenőné.

V. körzet. Utcái: Ferenc József-ut 67-80-ig, Deák Ferenc 1-23-ig, Miklós 2-30-ig, Salétrom 1-30-ig, Erzsébet, Nagyvárad, Török Bálint, Boldogfalva, Szalkai, Iskola, Zalán, Vörösmarthy, Rákóczi Jenő, Huvvadi Késes, Ispóty-telep, Petőfi-tér, MÁV pályaudvar. Elnök: Nagy István. Gyűjtők: Boross Erzsébet, Kovács Anikó, Polgár Hildegárd, Huszár Lenke, Magyar Mária, Kiss Ilona.

VI. körzet. Utcái: Petőfi-tér 1-5, Westelényi-u. egész páratlan oldala, Teleki-u., Deák Ferenc 18-22-ig, Varga 32-44, és 37-49-ig, Vigkedvű M.-u., Bánk, Timár 2-32-ig, Haláp, Szent Anna 39-51-ig, Attila-tér 1-2-ig. Elnök: Kovács Kálmáné. Gyűjtők: dr. Szics Gézáné, Szilágyi Lajosné, Szilágyi Józsefné, Trizárszky Ferencné, Nagy Józsefné.

VII. körzet. Utcái: Ferenc József-ut 22-70-ig, Deák Ferenc 2-16-ig, Verőcey-utca egész páros oldala, Timár 9-41-ig, Szent Anna egész páros oldala, továbbá 1-37-ig, Nup, Varga 1-35-ig, 2-30-ig, Bathányi

Kandia, Zöldfa-utcák. Elnök: Kazinczy Gáborné. Gyűjtők: dr. Sallay Zoltánné, Szabó Józsefné, Szabó Jenőné, Horváth Lászlóné, Czenky Istvánné, Szent-Királyi Kálmáné, Reményi Ferencné, Szmollay Ferencné.

VIII. körzet. Utcái: Kossuth-u. 2-60-ig, Méliusz-tér 9-15-ig, Ferenc József-ut 16-20-ig, Róza, Bádagos, Sas, Dögefeld-tér, Csapó 1-13-ig, Burgondia, Blaháné, Ujházi, Monti ezredes, Zápolya, Ótalmos, Kigvó egész páratlan oldala, Domb és Bereket-utcák. Elnök: Mocsári László. Gyűjtők: Törő Mihályné, ifj. Törös Károly, Kulas Ferenc, H. Sinay Gyula, Balogh László, Szendrei Béla, Góga András.

IX. körzet. Utcái: Attila-tér 4-7-ig, Baross, Nap 2-22-ig, Méliusz-tér 4-8-ig, Kigvó 2-40-ig, Csapó 85-107-ig, Czegléd, Fazakas Mihály, Paesirta, Lorántffy, Monostor, Csillag, Beresényi, Rakovszky, Doboz, Boeska-tér. Elnök: Papp Gyuláné.

X. körzet. Utcái: Csapó-u. 40-100-ig, Csonka, Eötvös-u. páros oldala és 13-93-ig, Faragó, Péczely, Veress, Szappanos, Kölcsev, Kazinczy, Rákóczi 1-71-ig, Leány, Könyvek, Meszera, Maróthy Gy., Sarok, Percses, Busi, Agárdy, Aitó és Kut-utca. Elnök: dr. Fráter Pálné. Gyűjtők: Földes Vilmosné, Demeter Gyuláné, Salamon Istvánné, Faragó Istvánné, Kovács Jánosné, Bozóky Jánosné.

XI. körzet. Utcái: Ajtó-u. 2-26-ig, Kut 36-138-ig, Árpád-tér, Virág-u. 2-30-ig, Sámson, Nyil, Homok, Képtalom, Magoss György-tér 20-30-ig, Bem József, Kórház, Gyöngyvirág, Anaffy páratlan, Dumjanich és Nagy Sándor utcák. Elnök: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Gyűjtők: Papp Imre, Kovács Terka, Baltazár Mária, Helfrich Margit, Bayler M., Puskás T.

XII. körzet. Utcái: A Csapó kert északi része, összes utcáival és a Bűzér laktanya. Elnök: F. Kovács Kálmán. Gyűjtők: Lakatos Sándor, Boldizsár János, Czeglédy Ist-

ván, Kovács Anna, Nagy Aranka, Medgyessy Piroska, Vitrikovszky Margit.

XIII. körzet. Utcái: A Nagyerdő összes telepei az Egyetemmel és az Augustus Szanatórium. Elnök: dr. Vargha Zsigmondné. Gyűjtők: dr. Papp Károlyné, dr. Tankó Béláné, dr. Fornech Béláné, Papp Káto, dr. Balogh Gyula, dr. Nyirő Istvánné.

XIV. körzet. Utcái: A Sestakert, Ukerl, Libakert összes utcái, a Nyulási rokkant telep, altiszti telepeivel együtt. Elnök: Acház Imréné. Gyűjtők: dr. Kupás Sándorné, dr. Fráter Sándorné, dr. Rex Sándorné, dr. Ferschik Emilné, Schusztér Ferencné, Ivánesuk Lászlóné.

XV. körzet. Utcái: A Köntöskert, Vénkert, Csikekert, Hatvan-utcai kert összes utcái és a Gyermekekmenhely. Elnök: Benke Tibor. Gyűjtők: Viski Istvánné, Kiss Jánosné, Kemecse Jánosné, özv. Murvai Ferencné, id. Hegedűs Jánosné, Koroknai Józsefné.

XVI. körzet. Utcái: A Vargakert, Posta-kert, Tócskerti és Széchenyi kert összes utcáival. Elnök: Hegedűs Károlyné. Gyűjtők: Bálint Elekné, Rottaridesz Gáborné, Szutor Imréné, Palaki Istvánné, Szilágyi Nusi, Szenvedi Jánosné.

XVII. körzet. Utcái: A Boldogfalvakert, Ereskert, Tégláskert összes utcái. Elnök: Borkócs Sándor. Gyűjtők: Katona Sándorné, Biri Józsefné, Dávid Nándorné, Csizsár Jánosné, Ferenczy Józsefné, Bikfalvy Budai Erzsébet.

XVIII. körzet. Utcái: a Homokkert összes utcái, a Bábaképezde, MÁV bérházak és a Csendőrlaktanya. Elnök: Kulas Ferenc. Gyűjtők: Palaki Gyula, Koncz Dániel, Szabó Gerzely, Sigér Dániel, Cs. Madarász János, Zagonyi György.

XIX. körzet. Utcái: Mórcaz telep, Bekes telep egyrésze, Kineseshegy, Olajútó, Nyilas telep, MÁV Kolónia, Márton Kálmán-u., Emerich telep, Pavillon laktanya és a Doboz-utcai bérházak. Elnök: özv. Kárpáthy Józsefné. Gyűjtők: Mózser Józsefné, Juridisz Józsefné, Kárpáthy Edith, Kézermann Ferencné, Tamássy Istvánné és Roga Józsefné.

Mindennapi Regölés

Haj, regő-rejtem,

Pótadomat ejtem...

Utálak az epedőkre:

Költségvető lepedőkre,

Fedezeti részre,

Szükségletj veszre,

Közüzemi alap-okra,

Különálló alapokra,

Házartási pizre,

Házra, gázra, vízre,

Mélybe furó linkerekre,

Speyerekre, klinkerekre...

Szív reménye töltöns:

Függve függ a költsön,

S mivel nagy a kiadásunk,

Ellenzéki riadásunk

Szaporítva zöltségeket!

Bírája a költségeket!...

(LISZTIUS)

Bűnvádi feljelentés a fehér galamb miatt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Különös ügyben tett feljelentést tegnap délelőtt a debreceni rendőrségen Ihasz József elemi iskolai igazgató. Feljelentésében előadta, hogy a reggeli órákban az iskola előtt egy kisfiu haladt el, akinek a kezében egy fehér galamb volt. Közben a galamb kirepült a kezéből és egyenesen az iskolaépület egyik ablakának repült. Az ablakot be is törte, azonban az üvegszilánkok annyira megsebeztek, hogy életlenül esett vissza a földre. Ihasz a kisfiut hibáztatja a dolog miatt. A rendőrség megindította a nyomozást a kisfiu kiléte után.

Ma utoljára

a leghíresebb tíz amerikai

író remekműve

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig.

ASSZONY A KINPADON

Holnap a film nemzeti ünnepe:

RÁKÓCZI INDULÓ bemutatója.

Jegyek már válthatók!

AZ
Urániában.

Nagyságos Asszonyom!

*Mikulásra kedves férjét lepte meg egy elegáns reggeli kabát-
tal vagy egy nélkülözhetetlen dressin coats különlegességgel, a
Magyar Ruhapartól. - Tekintse meg kirakatunkban és nem tud
lemondani róla. - Ara potom olcsó. - Magyar Ruháipar
Bika szálló épületében. -*

Hírek

1933 november 30. (Csütörtök.)
Prof.: András, Kath.: András.

**A következő gyógyszerárak tartanak
éjjeli szolgálatot:**

„Kossuth” Piac-u. 26. „Reménység” Csa-
p-u. 22. Isteni gondviselés. Petőfi-tér és
Teleki-utca sarok. „Csokonai” Mester-u. 43.
„Rákóczi” Külsővártér és Miklós-u.
„Mátvás király” Nyilastelep. Vá-
mospécési ut. 16. „Árpád fejedelm” Csapó-
kert, Jánossy-u. 44.

Rendőrségi telefonszám 20-45.
Mentők telefonszáma 0-4.



**A debreceni egyetemi földrajzi intézet ie-
lenéi november 29-én:**

Északkeurópa és Középeurópa északi ré-
sétől hideg levegő borítja. Orozország bels-
sége a hideg tovább fokozódott és helyen-
ként a 35-36 fokos értéket érte el. Lecsapó-
dások már csak a Kárpátok környékén van-
nak. Hazánkban a hideg levegő a Kárpátok
védő hatása folytán csak lassan hatolhat be.
A Bükkben és a Mátrában, valamint a Du-
nántúlon is havazott. A Tiszántúlon a csapa-
dék még eső alakjában hullott le. A hőmér-
séklet tovább süvített, legmagasabb értéke
szerdán Debrecenben 5, az esti hőmérséklet
pedig 3 fok.

**Prognózis: A csapadék és felhőzet csökke-
nése mellett hideg idő várható, északi lég-
áramlással.**

**Isteniszületei a Nagytemplomban a
Kormányzó névnapján.** A Kormányzó név-
napja alkalmából december 6-án, szerdán
délután 10 órakor a református Nagytem-
plomban ünnepélyes istentisztelet lesz, ame-
lyen dr. Baltazár Dezső püspök hirdeti az
éjelt.

**Hankiss professzor a jövő hét csü-
törtökön folytatja Hugó Vicztorról szóló elő-
adását.** Csütörtökön, december 7-én dél-
után 6 órakor a városháza közgyűlési ter-
mében dr. Hankiss János egyetemi pro-
fesszor folytatja Hugóról szóló vetített-
képes előadását. Belépődíj nincsen.
Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy ez
az előadás csütörtökön lesz.

A haszonbérletők gyűlése. A Debrecen,
Haidu és Bihar megyei Földbérletők Egyesü-
lete az országos egyesület bevonásával amint
már hírt is adtunk róla, gyűlését dec. 3-án,
vasárnap, délelőtt 11 órakor a városháza köz-
gyűlési termében fogja tartani. Az érdekel-
tettek haszonbérletők körében a gyűlés iránt igen
nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az előnki-
Vásáry József vezetésével, alatt a központi
egyesület bevonásával készült elő azon hatá-
rozati javaslatot, mely felsorolná azon mó-
dotokat, melyeknek segítségével a különösen
nehéz helyzetben lévő és védelemre szoruló
haszonbérletők helyzetén enyhítené.

Előadás a Homokkeri Olvasókörben.
A Homokkeri Olvasókörben december
17-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a
„Feketeszaru cseresznye” című irredenta
dráma kerül színre elsősorban műkedvelő-
gárdával. Fellépnek: Liptay Rózsi, Tóth
Jolánka és Gizike, Mácsay Klárka, Kár-
páti Jenő, Szeszkó István, Rácz István,
Bartha József, Varga László, Ludmann
Lajos S., Fekete Sándor, Tarr Lajos, Fü-
löp Lajos, Tóth Károly, Bagaméri Antal,
Mácsay Miklós Fehér János és Nagyházy
János és zenekara. A szerb szótört Rácz
István tancolja. Belépődíj nincsen. Az elő-
adás után tánc.



**Villás Árpád temetése szerdán délután
3 órakor lesz a Köztemetőben Dankó te-
mekezési vállalat rendezésében, Kossuth-
utca 3.**

**Ma délelőtt 9 órakor kezdődik Deb-
recen város őszi közgyűlése.** Debrecen sz.
kir. város őszi közgyűlése, amely a költ-
ségvetési javaslatot is tárgyalni fogja, ma
csütörtökön reggel 9 órakor kezdődik. Te-
kintettel a hatalmas tágyorozatra s a
kötségvetési vitára, a közgyűlés előrelát-
hatólag két-három napig fog tartani.

**A Magyar Ujságírók Egyesülete deb-
receni csoportjának ülése.** A Magyar Uj-
ságírók Egyesülete debreceni csoportjának
elnöksége értesíti a tagokat, hogy decem-
ber elsején délután négy órakor a klub-
helyiségben ülést lesz, amelyen a tagok
megjelenését kéri.

**Cserkésziszti és öregcserkész össze-
jövétel.** Vasárnap, december 3-án délelőtt
10 órai kezdettel tisztgyűlés és együttes
öregcserkész összejövétel lesz a ref. gim-
náziumban. A gyűlés előadja dr. Her-
mann János orsz. öregcserkész előadó lesz
s a programban szerepelnek a rendes havi
öregcserkész összejövétel pontjai is. Az
összes debreceni cserkésziszteket, segéd-
iszteket és öregcserkészeket hívja és várja
a kerület vezetősége és öregcserkész
albizottsága.

Hawai rózsája

„Hová, háová, édes párom,
Mért vagy olyan lázba?”
Sietek, hogy legyet kapjak
Még a Vigszinházba!

„Olyan bajos legyet kapni?
Hát mi megy ott máma?”
Császi vagy, ha ezt sem tudod:
A „Hawai rózsája.”

Vigszinházban új vezetés
Erkezik új számmal,
Eggyéb Márta, Verebessel
S a nagy Szvetiszlávval.

Csodás film ez, milvet nem lát
Minden emberből ő:
Ihlik tőle a laikus,
Verset ír a költő.

„Ötven fillér a zsebembé,
Külvá egye máját,
Gyere fiam, nézzük meg hát
A Hawai rózsáját!”

Néballada-estet rendez nagyszabású
irodalmi és zenei műsor keretében a KIE
Faluszemináriuma irodalmi és népművé-
szeti szakosztálya december 1-én, pénteken
este fél 8 órai kezdettel a KIE központi
helyiségében (Piac-u. 36. I. em. MOKTAR pa-
lota). A műsoron Juhász Géza dr., Kiss
Tamás, Székács Sámuel, Csiky Pál, Szabó
Emil, Erőss Tibor és Nagy Tibor fognak
szerepelni. Az előadás teljesen nyilvános
jellegű. Belépődíj nincsen.

Szülői kézimunka üzenetét Piac u. 41.
(Svet's mellé) helyezi át. Árusítás leszál-
tot+ áron.

Nézzé meg Marx zsur-kirakatát

A bálnoki sakkverseny. Az Uisádró
Klubban folyó bálnoki verseny második
fordulóján Barcza szabálytalan megnyitá-
s iátszmban nyert dr. Barabás ellen,
Wessel (Budapest) tanulságos bástya-
húszár végjátékban Torma ellen. Császár
(Győr) Aliechin védelemben Boczán ellen
és Fejer spanyol játékban dr. Kocsis ellen.
Döntetlenül végződött a Könyv-Dalmy
iátszma, míg az Ambrus-Kovács vezér-
csel iátszma előbbire valamivel kedvezőbb
állásban függőben maradt. A vezetők álla-
sa a második forduló után: Barcza, Csá-
szár, Fejer 2, Dalmy 1 és fél, Torma és
Wessel 1 ezüst. Ma a következő párok
mérkőznek: Boczán-Torma, dr. Kocsis-
Dalmy, Ambrus-Császár, dr. Barabás-
Fejer és Barcza-Kovács. Pénteken a fű-
gő iátszmaikat bonvolítják le. Az első négy
forduló eredményévé vasárnapi számunkban
közölük.

**Ha meglepetést akar szerezni valaki-
nek, egy fordulón bizalommal Kerékvártó
kézimunka inarhoz, hol karácsonyra olcsón
szén ajándéknak valót kaphat**

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Pinczés Mihály máv. laka-
tos, leány Katalin; Surányi Lajos kocsis,
leány Mária; Lazák György gazdálkodó,
leány Irén; Kovács József kocsis, fiu Fe-
renc; Lichvazsik István máv. altiszt, fiu
András; Sütő Imre npsz., fiu Imre; Pál
Miklós főhadnagy, leány Ágnes; Boros
Károly esendőrtörzsőrmester, leány Mag-
dolna; Oszlovics János kocsis, fiu János;
Gál Károly npsz., leány Róza és 3 tör-
vénytelen újszülött.

Házasságok: Czákó Imre npsz.—So-
boszlaj Zsófia; Schwarcz Béla kereskedő-
Spitzer Erzsébet; Gnan István kereskedő-
segéd—Varjas Mária; Horváth István pin-
cér—Szoboszlaj Erzsébet; Kurucz István
gazdálkodó—Szabó Mária.

Halálozások: Villás Árpád r. kath. 5 hó-
napos, Komáromi u. 10; Kozma Sándor
ref. 68 éves, Honvéd u. 25; Szatmáry
Gyula ref. 43 éves, Nyomatató u. 2; Knöpf-
ler Magdolna izr. 11 éves, Simonffy u. 29;
Tóth Róza ref. 15 éves, Hajdusóvát.

A Mester-utcai egyházzész nőegylete
ma, csütörtökön délután 5 órakor találko-
zik a leánykörti bibliára végén a Mester-
utcai iskolában a karácsonyi varrivalók
átvétele végett. „A munka sok, az arató
kevés.”

Adv-ünnepély a Kollégiumban. A deb-
receni Adv-Társaság szombaton délután
tartja meg ezidei Adv-ünnepét a Kollé-
gium disztermében. A debreceni egyetemi
ifjúság adja az ünnepély szereplőit, akik
nagy örömmel vállalkoztak a társaság fel-
kérésére, hogy Adv-Endre emlékére meg-
idézzék tanulmányaikban és Adv-vers sza-
valatokban. Az ünnepély szereplői Gulvas
Pál, Juhász Géza, Kondor Imre, Matta János,
Paragh László, Ries Janka, Tóth Béla
és Zsuhár István lesznek.

**X Mikulásra, karácsonyra ajándéku
gyermekruhát vegyen.** Kabát, bunda pr-
zsama, babakelengye legnagyobb választé-
kban, legolcsóbb áron. Horovitz gyer-
mekdivatházban, Püspöki-palota.

**Előadás a Kálvinisták Templom-
egyesületében.** Görömbey Péter nagykallói
lelkész tart előadást a debreceni Kálvinis-
ták Templomegyesületének hitvédelmi
szakosztályi ülésén, December 1-én délután
hátr órakor az egyház tanácstermében ve-
szí kezdettel a gyűlés, melyre minden ér-
deklődőt szívesen hív meg a vezetőség.

**Karácsonyi kiállítás a Péterfia-utcai
egyházrészben.** A Péterfia-utcai egyház-
rész asszony és leánykört szombaton, de-
cember másodikán délután fél 4 órakor
nyitja meg karácsonyi kiállítását. Imát
mond Sipos Imre központi lelkész, meg-
nyitó beszédet tart Csikesz Sándor egye-
temi tanár. A kiállítás megnyitására és
megtekintésére ezután is hív a vezetőség
minden debreceni polgárt.

**X Kézimunka szükségletét urhölgyek
most már Piac 41. alatti új helyiségében
szerezhetik be legolcsóbban, 3 méteres
tűl 450.**

**Az Árpád-téri egyházzész Nőegylet ün-
nepélye.** Az Árpád-téri egyházzész nőegylet
az Árpád-téri egyházzész harmóniuma javára
december 3-án, vasárnap délután öt órai
kezdettel a Kissai-u. 12. sz. alatti gyüleke-
zeti termében nagyszabású műsoros ünne-
pélyt rendez. Az ünnepélyen megnívó be-
szédet mond Magyar Bertalan h. lelkész.
Énekel a Nőegylet énekkara Kovács Kálmán
tanító, egyházzész tanácsos vezetésével.
Előadást tart Török Tibor Dóczy-intézeti
tanár „Advanti gondolatok” címen. Szaval
Kozák Eszter leánykörti tag. Énekel Nagy
Aranka leánykörti tag, harmóniumon kiséri
Kovács Kálmán. Szaval Gacsályi Károly
hh. Ezt követi az Ember tervez. — Isten
végez c. III. felvonásos szindarab előadás.



HETI MŰSOR:

November 30., csütörtök délután: zóna-
előadás: **Kék lámpás.**
November 30., csütörtök este: **János vitéz.**
December 1., péntek: **Kardoss Géza fel-
léptével: Öreg tekintetes.** C) bérlet.
December 2., szombat délután: zóna-elő-
adás: **Kék lámpás.**
December 2. szombat este: **Solymár Magda
felléptével: Áprilisi völegény.**

Elismerés! Siker! Telt házak!

ezek jellemzik a színház
előadásait és a közönség
véleményét a műsorunkról.

**MA (csütörtök) délután ZONA
helyárrakkal a legszebb operett!**

Kék lámpás

MA (csütörtök) este

SÖLYOM GYŐZŐVEL

a főszerepben a magyar operett-irodalom
gyöngye, a

János vitéz

**Holnap (pénteken) este
utoljára, a legragyogóbb
vigjáték GÁRDONYI remeke**

Kardoss Gézával
a címszerepben,

Öreg tekintetes

JÖN! JÖN! JÖN!

Szombat este
SOLYMAR MAGDA
felléptével

az idénv legkacszatóbb operettje:
Áprilisi völegény

